

海口小学初中招生明起网上报名

7月28日12时前，可登录“海口市中小学新生入学服务平台”申请学位

本报海口7月19日电(海南日报全媒体记者刁霖)海南日报全媒体记者7月19日从海口市教育局获悉，2024年海口市义务教育学校招生将于7月21日12时至28日12时进行，所有符合条件的适龄儿童少年可登录“海口市中小学新生入学服务平台”进行网上报名。录取新生于8月20日前到校注册。

小学一年级招生对象为年龄满6周岁的适龄儿童(2018年8月31日以前出生);初中一年级招生对象为小学六年级毕业生。

据了解，错过登记但符合入学条件的适龄儿童少年，可于8月11日至12日登录“海口市中小学新生入学服务平台”进行补登记，由市、区教育局统筹安排入学。

公办学校以单校划片为主 试点多校划片入学

针对公办学校，教育部门根据适龄儿童人数、学校分布和规模、行政区划、交通状况等因素，为每所义务教育学校科学划定招生片区范围。教育部

门还根据学位供给、户籍、住房和合法稳定就业等情况，积极稳妥推进以单校划片为主，单校划片和统筹相结合的办法，以随机派位方式确定入学名单，未能在划片学校入学的，由教育部门结合户籍、住房等情况统筹安排到周边有富余学位的学校入学，依法保障符合入学条件的适龄儿童少年接受义务教育。

民办学校与公办学校同步

申请学位、审核录取等

针对民办学校，实行免试入学，与公办学校同步申请学位、同步审核录取、同步公示名单、同步报名注册、同步学籍备案。民办学校在海口市范围内招生，招收具有海口市户籍或持有有效期内的《海口市居住证》的适龄儿童少年。符合入学条件的适龄儿童少年选择民办学校就读，可填报1个民办

学校志愿，民办学校依据报名志愿录取新生。当人数少于学校招生计划数时，全部录取;当人数超过招生计划数时，实行电脑随机派位录取。

审核录取工作实现“机器管招生”。民办学校按照政策性直招、对口直升初中、随机派位三个类型依次录取新生。



扫码查看辖区学校划片范围和招生计划

海南启动潜水市场专项整治工作

重点整治虚假宣传、未明码标价、强迫交易等违法违规行为

本报海口7月19日电(海南日报全媒体记者刘惠)海南日报全媒体记者从海南省旅游和文化广电体育厅获悉，近日，该厅已联合省公安厅等部门，深入三亚等地开展潜水市场专项整治工作。此次专项整治工作为期半

年，将重点整治潜水市场中存在的虚假宣传、未明码标价、强迫交易等违法违规行为;重点打击无证经营、无资质从事潜水活动以及诱导强迫游客水下拍照等非法交易行为。

省旅游和文化广电体育厅相关负责人介绍，下一步，我省将从几个方面整治潜水旅游市场。一是严查资质，指导督促沿海各市县行业主管部门加大对潜水公司等涉水业态经营项目的资质审核力度，对无照

经营坚决取缔打击。二是加强监管，要求潜水公司建立健全岗位责任制、安全规程、应急预案等制度和措施。加大对潜水教练和工作人员的专业培训和考核力度，在全省推广三亚教练员“一人一码”上岗有效

经验做法。三是整合效能，省旅游和文化广电体育厅将联合公安等职能部门，应用大数据等手段实现对潜水等高风险旅游项目的实时监管和预警，达到违法一起查处一起的监管目标。

南海热带低压已生成 明起三天我省将有强风雨天气

本报海口7月19日电(海南日报全媒体记者张期望)7月19日，海南日报全媒体记者从省气象台获悉，南海热带低压已于19日14时生成，其中心位于北纬14.1度、东经118.0度，也就是距离三沙市(西沙永兴岛)东偏南方向约680公里的海面上，中心附近最大风力6级(12米/秒)。预计，该低压将以每小时15~20公里的速度向西北方

向移动，强度缓慢加强。

省气象台预计，南海热带低压生成后将向西北移动，强度逐渐加强，20日掠过中沙、西沙群岛后，于21日下午至夜间趋近海南岛东部至粤西一带沿海。受其影响，21日~23日海南省陆地和近海有强风雨天气过程，大部分海域有9级~11级阵风。

20日，海南岛大部分地区有雷

阵雨，其中东部和西部地区(万宁、琼海、东方、昌江、白沙、儋州等市

县)的部分乡镇有大到暴雨。21日~23日，海南岛大部分地区有暴雨，其中东半部地区(海口、文昌、琼海、定安、屯昌、陵水、万宁、琼中、保亭和三亚等市县)的部分乡镇有大暴雨;北部和东部沿海陆地伴有6级~8级阵风。

7月19日17时，省农业农村

厅、省气象局联合发布水稻暴雨灾

害风险预警(中风险):受南海热带低压影响，7月21日~23日，海南岛将有强降水天气过程，此次强降水过程对海口、文昌、琼海、定安、屯昌、陵水、万宁、琼中、保亭和三亚的水稻影响为中风险，其余地区为低风险。建议相关部门密切关注最新天气预报，及时采取措施，尽可能减轻暴雨的不利影响。

预计21日8时~24日8时 各地累积雨量

海口、文昌、琼海、定安、屯昌、陵水、万宁、琼中、保亭和三亚等市县 150毫米~200毫米、局地300毫米

澄迈、临高、儋州、白沙、五指山和乐东等市县 100毫米~150毫米

其余地区 60毫米~100毫米

制图孙发强

三亚：雨夜救鲸

7月19日0时29分许，电闪雷鸣大雨如注，一头搁浅短肢领航鲸被紧急送至三亚海昌生物保育中心进行救治。

据介绍，7月18日下午，该鲸鱼搁浅至陵水清水湾海滩，被爱心人士及时救助送回大海后，又于当天晚上9时，漂至三亚海棠湾再次搁浅，被在海岸巡逻的救援队及时发现并报警。随后，三亚市海棠区农业农村局、海警、蓝丝带等单位赶到现场展开救助。

据悉，搁浅短肢领航鲸被及时送至三亚海昌生物保育中心后，得到进一步的救治，来自三亚·亚特兰蒂斯的保育员为其采集血液、注射药物。图为志愿者和海警冒雨跳入医疗池托举鲸鱼，以防其侧翻呛水，保证正常呼吸不受影响。

目前，相关救援工作正在进行。

文图/海南日报全媒体记者 王程龙



海口成立7家社区康复服务站，帮助精神障碍患者重新融入社会 他们从这里走向新生活

海南日报全媒体记者 刘梦晓 特约记者 王聘钊 通讯员 陈尾娇

“甜甜蜜蜜，你笑得甜甜蜜蜜，好像花儿开在春风里……”近日，位于海口市美兰区的绿蝴蝶润心服务站，一堂文娱训练课正在进行。在社工沛霖的带领下，几名患有精神障碍的学员围坐在一起，配合吉他、手鼓等乐器发出的韵律，轻声唱起歌曲《甜甜蜜蜜》。

课程结束后，学员小风(化名)又在康复师的引导下，打开平板电脑玩起游戏。虽然是在玩游戏，但对小风

来说，这是一场关于专注力的训练。通过游戏测评，能够给她的学习训练成果打分，量化恢复情况。

每周一到周五，绿蝴蝶润心服务站都给在这里开展训练的学员安排丰富的课程。躯体管理、心理治疗、认知功能评估训练、生活技能训练、社交技能训练、职业技能训练、就业实践……在绿蝴蝶润心服务站，一项项专业的诊疗和康复训练正在帮助患者重新融入社会。在完成既定的康复训练计划后，服务站将对学员进行专业、系统评估，并开展就业指导，逐步帮助他们融入社会，实现

自我价值。

“在开展康复训练的同时，我们还邀请多个行业的从业者，为学员开展职业技能培训。”绿蝴蝶润心服务站特聘心理咨询师崔海川介绍，经过近一个月的康复治疗，目前已有多名患者重新走上了工作岗位。

海南日报全媒体记者了解到，绿蝴蝶润心服务站成立于今年6月，项目由经验丰富、跨专业的精神科医生、护士、社会工作者、心理咨询师、康复治疗师及志愿者组成多功能个案管理团队，综合运用各类专业技能，以精神医学和康复治疗，致力于全方位、多层

次地为精神障碍患者及其家庭提供优质康复互助服务，从而改善和提高康复者的生活自理能力、社会适应能力以及参与就业的能力。

“服务站的标志是热情飞舞的蝴蝶，就是希望在这里接受康复训练的学员，能够勇敢地追求全新的生活，破茧成蝶。”绿蝴蝶润心服务站负责人刘玉山介绍，除了固定课程外，服务站还针对每一位学员制定了个性化康复训练计划，针对无法前来接受治疗的学员，该站还上门进行一对一康复训练，帮助更多精神障碍患者接受专业治疗。

“精神障碍患者社区康复服务”是海南省人大票决制通过的为民办实事项目之一。美兰区民政局副局长刘晓霞介绍，今年以来，依托美兰区润心服务站和绿蝴蝶润心服务站两个站点，美兰区不断提升精神障碍社区康复服务工作效能，已经为130名精神障碍患者建档，并因人施策提供康复服务。

放眼海口，全市已经建成7家润心服务站。依托这些服务站，海口将积极探索更多适合康复者的康复模式和就业途径，不断擦亮“润心”品牌，给更多患者和家属带来新希望。(本报海口7月19日讯)

关注高招

省考试局拟邀请考生家长代表观摩高招录取现场

本报海口7月19日讯(海南日报全媒体记者张婉菁)7月19日，海南日报全媒体记者从省考试局获悉，为深入实施阳光招生工程，进一步扩大信息公开的范围和内容，该局拟邀请部分考生家长代表到我省2024年普通高校招生录取现场观摩，接受社会监督。

据悉，报名时间为7月23日14时—15时;报名地点设在场外信访组，地址为海口市腾鹏大酒店三楼318房(海口市国兴大道兴丹二横路)，联系电话为65305623、65373750、13098999762。有意愿参加观摩的考生家长可凭本人身份证和考生准考证到场外信访组报名登记，根据报名顺序限额50名。

报名结束后，由省考试局工作人员组织，现场抽取15名考生家长代表(抽选办法届时现场公布)。抽选结束后，省考试局将派员带领被选中的15位考生家长代表到录取现场观摩网上录取工作。

今年海南省生源地信用助学贷款开始受理

本报海口7月19日讯(海南日报全媒体记者王培琳 通讯员谢华荣 王靖瑜 蔡煜)海南日报全媒体记者7月19日从国家开发银行海南省分行获悉，该行承办的2024年生源地信用助学贷款(以下简称助学贷款)已开始受理。今年我省受理时间是7月15日至9月13日，其中，续贷受理时间是7月15日至8月23日，首贷受理时间是7月29日至9月13日。各市县受理安排以当地发布的为准。

助学贷款作为国家学生资助体系的重要组成部分，具有利率低、期限长、还款压力小等特点。符合条件的家庭经济困难的全日制普通本专科学生(含预科、高职、第二学士学位)每人每年申请贷款额度不超过16000元;全日制研究生(含硕士研究生、博士研究生)每人每年申请贷款额度上限不超过20000元，贷款资金优先用于解决家庭经济困难学生在校期间的学费和住宿费，超出部分可用于弥补生活费。贷款期限为剩余在校学制加15年，最长不超过22年。贷款利率为5年期LPR减60个基点(即LPR5Y-0.6%)。

助学贷款属于信用贷款，需学生和监护人(或其他监护人)共同借款人，共同承担还款责任。在校期间的贷款利息由国家财政全额贴息，自毕业当年起，由借款人自行偿还贷款利息，毕业后有5年的还本宽限期，宽限期内只还利息无需偿还本金，毕业第六年开始分年偿还本金和利息。贷款还款日为每年的12月20日(最后一年为9月20日)。

据了解，今年开发银行为进一步提升贷款申请便利性，推出了“国家助学贷款”手机客户端，申请人可在线提交申请。续贷学生可足不出户线上完成贷款办理，首贷学生需登录学生在线系统https://sls.cdb.com.cn或使用“国家助学贷款”手机APP提交申请后，与共同借款人携带相关申请材料(身份证原件、户口簿原件、录取通知书或学籍验证报告、《申请表》和《认定表》)到户籍所在地市县学生资助管理中心办理。

海南省教育厅和国家开发银行海南省分行提醒广大学生和监护人，要注意保护个人信息，警惕网络诈骗，警惕不良“校园贷”，遇到问题请先向银行或教育部门咨询。借款学生毕业后应履行合同约定，按时还款，避免因违约而影响个人征信。

海易办“三医健康”服务国际版上线

本报海口7月19日讯(海南日报全媒体记者马珂)为助力自贸港建设，解决国际化医疗的语言障碍问题，海南省卫生健康委在完善“三医健康”系统的同时，同步推出了“三医健康”国际版(“海易办”应用/微信小程序——“医疗服务”页面)。

“三医健康”国际版主要为来琼人员设计，提供一站式医疗健康服务，打造良好的就医体验。通过平台可以使用中华人民共和国外国人永久居留身份证、港澳居民来往内地通行证等证件快速实现线上预约挂号等业务，简化就医流程。目前已有74家二三级医院提供线上挂号预约服务。

据了解，“三医健康”国际版将持续优化服务流程，可通过微信小程序或者下载“海易办”应用，在“医疗健康”页面进入使用。

第十三届环海南岛国际大帆船赛将于11月11日起航

本报海口7月19日讯(海南日报全媒体记者王黎刚)海南日报全媒体记者获悉，第十三届环海南岛国际大帆船赛将于11月11日—18日在海南举行。

本次赛事设场地赛(三亚场地赛和陵水场地赛)和拉力赛(三亚—海口—三亚全环海南岛拉力赛);三亚—陵水往返拉力赛2种比赛模式;赛事设IRC1-3组及Dubois50组，共4个组别;其中IRC1组与Dubois50组参加全环组的比赛，IRC2组与IRC3组参加半环组的比赛。

各组别总成绩前3名均设有奖杯和奖金，总奖金30万元。其中，前3名的奖金分别是7万元、5万元和3万元。全环组拉力赛设最快冲线奖，三亚—海口最快冲线奖和海口—三亚最快冲线奖各1名。